用大會單張夾附字條 謊稱「學生危急要支援」

香港文匯報訊(記者 齊正之、張得 民)警察總部前晚再次遭到數千口罩人 包圍。香港文匯報記者發現,策劃及煽 動這次包圍行動的是一批「港獨」組織頭 目。在包圍現場,「獨派」頭目更幾乎空 群而出,包括「香港民族陣線」梁頌恆、 「香港獨立聯盟」陳家駒、「學生動源」鍾 翰林,以及最新成立的「港獨」組織「香 港民權抗爭」頭目楊逸朗。其間,他們 借民陣和「香港眾志」的名義糾集群眾, 加上多名反對派立法會議員在場煽風點 火,局面幾一發不可收拾。據了解,這 批「獨人」之所以突然「勇武」,是因為在 過往幾次大規模衝擊行動中,「獨派」都 無法「博出位」,因此想藉這次「包圍」為 自己增添「抗爭光環」。

三 於上周五 (21日) ,「香港眾志」黃之鋒 ╆ 煽動在金鐘的示威者包圍警總。當時,陳 家駒、鍾翰林及楊逸朗等「獨人」曾多次企圖搶 咪上大台煽動衝擊,但都遭參與者喝倒彩並趕離 現場。一眾「獨人」心有不甘,亦自知號召力不 足,唯有用陰招煽動包圍行動。

「四人幫」宣稱發起包圍

香港文匯報記者發現,在前晚「民陣」愛丁堡 廣場集會期間,有十多名戴着口罩的「獨人」向 參加集會的人派發印有「完左(咗)跟大隊去警 總」的字條,但紙條上並沒有組織名稱。有口罩 男更將紙條連同民陣宣傳單張一同派發,企圖誤 導在場者是同一活動,煽動更多人參與。

在集會結束時,梁頌恆等即攔着出口,煽動參 與集會的人赴警總參加包圍行動,更故作緊張地 向眾人聲稱警總現場非常「危急」、「要去支援 學生」。很多人真以為有學生被困,便趕往警總 現場。

晚上10時許,警總外已有大量群眾聚集。此 時,梁頌恆、鍾翰林、陳家駒及楊逸朗便宣佈是 次包圍行動是由「獨派」發起,但部分到場者一 聽到是「獨派」發起就打算離去,但這班「獨 人!一邊哀求「你哋走,我哋就會唔夠人!,一 邊稱會留守至27日早上,聯合「香港眾志」繼 續包圍行動。

同時,「獨人」亦積極在TG群組叫人到場支 持,再加上反對派立法會議員譚文豪、楊岳橋、 郭家麒、許智峯到場催谷,約11時人數已增至 約2,000人。

陳家駒鍾翰林離場 楊逸朗續煽

「獨人」見「形勢大好」,即指示在場的人用 鐵馬及拔起路邊的欄杆封鎖警總的各處出口和夏 慤道,及用膠紙遮擋附近一帶的閉路電視鏡頭。 同時,有十多名口罩男把十多袋頭盔、口罩、雨 傘等物資運送到前線,明顯今次行動是早有預

警總所有出口封閉後,示威者即在門口用粗口 對執勤警察破口大罵,不少人情緒激動,再加上 「獨人」安排了一班成員敲鼓炒熱現場氣氛,許 多人開始失控瘋狂叫罵。

楊逸朗則與「獨人」在警總正門衝擊,有人用 雨傘及硬物企圖把警總的玻璃門撞開, 但多次撞 擊後玻璃門也完好無缺。此時,有人便指示其他 「獨人」找來兩支鐵棒,企圖撬開警總大門,但 被其他在場者制止。香港文匯報記者發現,就在 現場氣氛最熾熱時,陳家駒、鍾翰林突然不約而 同鬼祟離場。

在幾次衝擊失敗後,「獨」人開始破壞警總的 外牆發洩,現場粗口不斷,猶如「黑社會」生 事,許多示威者開始離去。晚上12時30分,現 場人數已急跌至不足一千人,但楊逸朗仍堅持要 留下與他們一同死守至明早與「香港眾志」聯 合,多次強調要等待「眾志」。直至清晨4時, 人數只餘下不足二百人,楊逸朗仍堅持不撤,最 後警方清場,這場鬧劇才完結。



五)昨日在禮賓府 與四個警察評議會 職方協會的主席及 副主席見面。

▶包圍警總的示 威者今晨1時仍未 散去。

韋

么刻

心心

數

香港文匯報記者 攝

個警察評議會職方協會的主席及副 主席見面。林鄭月娥表示,有小部 件中,當社會引起紛爭和衝突期 間,仍緊守崗位、盡忠職守,竭力 平衡市民表達意見的自由和社會秩 序,維持香港治安。 出席昨日會面的警察評議會職方協 會包括警司協會、香港警務督察協 會、海外督察協會及香港警察隊員佐 級協會。保安局局長李家超及警務處 處長盧偉聰亦有出席。 表揚警隊專業克制 不偏不倚執法

林鄭月娥在會面中表示,明白近日 的社會爭議令警隊甚至他們的家人備 受壓力,更有小部分人刻意挑釁警 方,情況不能接受。她表揚警隊在現 時的困難時刻,仍然一如既往保持高 度專業和克制,不偏不倚對違法行為 採取執法行動,繼續為市民服務,她 本人及管治團隊會繼續全力支持警

除了和警察評議會職方協會見面 外,林鄭月娥過去數天亦在禮賓府會 見了多個教育界、宗教界、高級公務 員及其他不同界別人士,就目前社會 情況交換意見,還會見了多個外國領 事和代表,向他們解釋目前的情況。

包圍警總涉干犯的罪名

法例罪名	示威者涉嫌犯罪的行為	最高刑責
《公安條例》非法集結罪	圍堵警總及附近街道	判監5年
普通法公衆妨擾罪	堵塞公路、對公衆造成妨礙或影響等	判監7年
《公安條例》在公共地方管有攻擊性武器	示威者以鐵馬等作武器攻擊警員	判監3年
《簡易程序治罪條例》藏有工具可作非法用途罪	示威者以鐵馬等作武器攻擊警員	判監2年
《侵害人身罪條例》普通毆打罪	鐳射光射警員眼、掟蛋	判監1年
《刑事罪行條例》刑事毀壞罪	在警察總部牆上塗鴉、掟雞蛋等	判監10年
《侵害人身罪條例》襲警罪	攻擊警務人員,以激光照射 警務人員眼睛,向警員掟雞蛋	判監2年
《侵害人身罪條例》意圖造成身體嚴重傷害	倘以激光照射警務人員眼睛致盲	判監終身
《侵害人身罪條例》襲擊致造成身體傷害	攻擊警務人員	判監3年
《侵害人身罪條例》傷人或對他人身體加以嚴重傷害	攻擊警務人員	判監3年
普通法非法禁錮罪	圍封警察總部所有出入口	判監7年
《侵害人身罪條例》阻差辦公罪	圍封警察總部出入口,令警員無法出勤	判監2年
《公安條例》暴動罪	破壞社會安寧,即使其他集結者沒有 使用暴力,但沒有離開亦屬集結暴動	判監10年

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派再與「獨 人」、激進青年聯手圍堵警總,香港文匯報昨日綜合多 名法律界人士的意見,指這些示威者已涉嫌違反了約十 多項刑事罪行(見表)。他們強調,香港是法治社會, 對於示威者目無法紀的行為,警方必須嚴肅跟進,追究 到底。

執業律師、中國人民大學法學博士黃國恩表示,是次 示威者的行為都是有組織、有預謀、有計劃的行事,包 括有大量的物資(頭盔、雨傘等)供應,其至以膠紙封 住警察總部的監控鏡頭,以免拍攝到他們的違法行為。

頭目涉犯煽動串謀妨擾罪

香港法學交流基金會秘書長、全國港澳研究會會員、 中國人民大學法學博士傅健慈特別提到,梁頌恆、楊逸 朗、鍾翰林等叫人圍警總,涉嫌干犯普通法的煽動公眾 妨擾罪、串謀公眾妨擾罪,但要控告他們「煽動、協助 教唆他人非法集結罪」則比較困難,因為控方需要舉證 該集會是由被告人發動及指示的。

他並呼籲年輕人要保持冷靜,不要以身試法,不要被 人利用做炮灰而自毁前程,並希望大家要一起捍衛香港 的法治、司法獨立、人權、自由等的核心價值,維護法 紀,除暴安良。

三社團聲援警察挺執法

再遭示威者圍堵,警方其間仍一直保持克制,盡忠職守 港社會穩定繁榮,停息紛爭,同向前行。 的專業精神,備受讚賞。昨日,香港僑界社團聯會、香 港梅州聯會和香港貴州商務促進會等分別到警總慰問前 線警員,表達對警察嚴正執法的支持,及向警員致以崇 社會安寧,聯會為此表達敬意,並將堅定支持警方依法執 高敬意,同時呼籲大家回歸理性,一起維護香港的繁榮 法,為每位緊守崗位、守護香港的警員鼓勁打氣。 穩定及法治精神。

僑聯:亂港勢力圖瓦解政府

香港僑界社團聯會會長余國春、常務副會長梁淦基和 王錦彪等昨早帶領該會包括婦女委員和青年委員等共30 多名代表到場。他們手持寫有「阿SIR 辛苦了」、「停 紛爭、保安寧」、「放下分歧、同向前行」的紙牌表達 心聲,並送上果籃及慰問函表達心意,和向警察福利基 金捐款100萬元,借此表達對警察嚴正執法的支持。

僑聯交予警方的慰問函提到,少數亂港勢力正以「仇 安能力,因此市民應保持警惕,明辨是非,必須堅定支 為香港的城市安全保駕護航。

香港文匯報訊(記者 繆健詩、周宇)警察總部前晚 持特區政府及香港警隊,齊心合力維護社會秩序,為香

信中又指,在這次《挑犯條例》修訂風波中,警方面對 暴力衝擊,仍盡忠職守,任勞任怨,堅守法治底線,維護

聯會青委會主任廖宇軒同時呼籲廣大市民,不要被政 治事件所矇騙,要回歸理性,認清香港的核心價值,香

港的繁榮穩定及法治精神才是最為重要。 香港梅州聯會約20名代表亦到場參與活動,並送上慰

貴州商促會:反對違法暴力

香港貴州商務促進會一行10人昨日下午到警察總部, 送上龜苓膏、潤喉糖等物品慰問前線警員。貴促會常務 副主席簡浩賢表示,該會全體成員對警隊緊守崗位、專 警」作為手段,一步步瓦解特區政府、瓦解香港維護治 業執法的職業精神深表敬意,將一如既往全力支持警方 異,齊心推動民生經濟向前行,為香港保持繁榮穩定、



■香港僑界社團聯會向警員致敬

香港文匯報記者繆健詩 攝

他指出,香港警察的專業與敬業有目共睹,警務人員 在執行職務時做到了不偏不倚、英勇果敢、維護法紀、 令人感動。促進會反對違法暴力,支持警方依法保障市 民利益,維護本港社會的繁榮穩定。「近來有一小部分 激進分子衝擊警方,甚至用粗言穢語、人身攻擊等極端 方式挑釁警隊,實在令人失望。」

簡浩賢表示,促進會呼籲社會各界理性討論、求同存 持續發展建言獻策,共同努力。

醫局指急症室警崗有必要



警員調離,以減少「醫警」間 不必要的摩擦後,包括「杏林

覺醒」成員、醫學界選委黃任匡等均聲稱, 此舉對醫護工作「不會有太大影響」。不 過,醫管局主席梁智仁和行政總裁梁栢賢昨 日就稱,駐院警員「很有必要」,有助維持 邏,有需要時能快速到達。」 急症室秩序和防止罪案發生,並會於今日與 警方會面商談事件。

警察公共關係科總警司謝振中昨日在接受電

警員爲「狗」,有人搬走警員的座椅等等。

他指出,警方認爲目前警崗已不能發揮作 用,爲減少「醫警」間不必要摩擦,決定將 警崗,警隊今日會與醫管局高層開會,向該 並不理想。」 警員調離,該做法絕非報復行動,「原本在 局反映有關警員在工作時面對的刁難及不禮 警崗工作的同事會繼續在醫院範圍一帶巡 貌對待情況,倘情況有所改善,即會快速恢 局及警隊作爲香港最大的兩個公營團隊,我 聲言,不少醫院同事都質疑急症室警崗的存

一哥:為讓大家有冷靜空間

警務處處長盧偉聰亦指,過去一星期,有 台訪問時表示,「撤警」安排屬於臨時措施, 人將一些政治紛爭的政治仇恨帶到自己的工 喚,有警察在現場即時化解會快速很多。」

伯醫院和仁濟醫院警崗駐守的 禮貌侮辱,包括醫護人員多次在工作期間稱呼 視的環境中工作,為讓大家有冷靜的空間, 故將派駐的警員臨時安排到醫院附近巡邏。

復警崗安排。

梁智仁昨日在醫管局大會中稱,他在醫院工 應該要合作無間。」 作38年,明白警崗服務有需要且很受歡迎,

梁栢賢:小摩擦可溝通解決

梁栢賢表示,「醫警」摩擦只是個別事 原因是該兩所醫院的駐守警員受到言語上的不 作上,令在醫院警崗當值的警員要在充滿敵 件,其餘醫院的「醫警」關係融洽,並強調 「醫警」是合作而非對立關係,小小摩擦可 以通過溝通解決,但稱對駐守警崗的警員在 駐守警崗對醫護工作「不會有太大影響」。 他重申,有關安排是臨時措施,並非撤銷 未知會該局的情況下「突然撤離」,「情況 公共醫療醫生協會會長馬仲儀稱,警崗關閉

> 他說:「我們和警方一直合作無間,醫管 們負責市民的健康,警方負責市民的安全, 在意義。

梁栢賢表示,該局與警隊的會議,希望能 係咪應該傾掂數先?但點都好,千萬不要再 「醫院不時都有病人暴力問題,比起打999召 確立醫治優先的原則,警方要查案須先向醫 拿前線警員作磨心。 院提出索取個人資料的必要性,及記錄在

案。在一些特別的情況下,會先向私隱專員 公署聽取建議,令相關程序更爲清晰。

前線醫生稱撤崗影響輕微

不過,身爲醫生的黃任匡此前稱,警員不 對醫院運作「影響輕微」。

香港專職醫療人員及護士協會幹事劉凱文

看來,醫管局和前線醫護似乎唔夾口供,

■香港文匯報記者 殷翔、陳川